

伴随着中超球队频繁更换队名，俱乐部的品牌价值和球迷认同感也在不断流失——

说好的“百年俱乐部”呢？

■本报记者 李元浩

做一名忠实的天津泰达球迷真是有点难：上赛季刚置办了一件“泰达权健”的球迷服，即将到来的新赛季又不得不换一身新行头，谁让咱喜欢支持的球队又改名儿——12月29日上午，中超天津泰达俱乐部宣布达成新的战略合作协议，将以“天津泰达亿利队”的名称参加新赛季中超联赛。即便泰达俱乐部在声明中大声呼吁球迷继续支持球队，但面对这一年一换的队名，喜欢老物件儿讲究一个传承的天津球迷们能否尽快适应，还真得打上一个问号。

从甲A联赛到中超联赛，更换过名称的球队不在少数。据统计，中国足球进入职业化改革的近20年间，与俱乐部球队扯上过关系的企业多达100多个，绝大多数球队都经历过多次更名，比如山东鲁能曾用过山东泰山、泰山将军、鲁能泰山等多个名字；天津泰达更是有频繁更名的“传统”，在近两个赛季连续更名之前，还有过天津三星、天津康师傅等名字，就是被京城球迷誉为“忠实度”最高的北京国安，也曾因为赞助商的关系更名为“北京现代”……

在俱乐部更名方面最为典型的例子，无疑是本赛季刚刚降入中甲的贵州人和。随着

俱乐部于本月正式迁到北京并更名为“北京人和”，这支球队自1995年成立以来，在20年间竟先后使用过16个队名，其主场也经历了由上海西迁西安，再由西安南下贵州，如今北上进京的变迁。

近两年来，随着足球大环境的逐步改善和中超联赛的持续升温，几乎所有的中超球队都喊出了要“建设百年俱乐部”的口号，但频繁更换队名，因为赞助商而不顾俱乐部历史传承和文化品牌的做法，似乎又与打造“百年球队”的目标渐行渐远。上赛季上海绿地人主申花俱乐部一度在球队名称中“抹去”申花的做法，曾招致大量申花球迷的激烈反应，

使得俱乐部不得不在恢复申花队名的同时，还做出将永远在俱乐部名称中保留“申花”的承诺。

据了解，不少中超中甲球队因为赞助商关系而更换队名，最主要还是缘于逐年加大的经营压力。“现在每个赛季的投入越来越多，单靠投资人投入不是长久之计。如果不能在冠名权等商业赞助上寻找突破，俱乐部的经营发展都会受到影响。”上赛季整体投入超过3亿元才勉强保级的某中超俱乐部负责人对《工人日报》记者表示。

“中超俱乐部频繁出售球队冠名权的做法，与国内俱乐部经济支柱单一的短板密不

可分。”体育产业投资人申烨在接受《工人日报》记者采访时认为：“在国内职业俱乐部真正建立起有效的盈利模式之前，绝大多数俱乐部都不得不通过出售球队冠名权的方式来获得新的资金注入。要想改变这种状况，通过深化足球改革提升职业足球内涵，实现球队名称的去企业化，是体现职业化进程的重要标识。”

与中超球队频繁更换队名的情况不同，欧洲足坛球队更名的情况非常罕见。无论是享誉世界足坛的绿茵豪门，还是偏居一隅的袖珍球队，对于俱乐部名称的传承都极为看重。据了解，欧足联和各大联赛并没有相关规定限制俱乐部更名，但绝大多数拥有百年历史的俱乐部，即便到了足坛商业化极度发达的今天，都不愿意出卖队名，不愿破坏球队几十年甚至上百年的积淀下的文化底蕴。

近年来凭借巨额投入迅速成为英超新贵的曼城俱乐部，虽然可以把俱乐部主场冠名为“伊蒂哈德球场”，对于想冠名球队的赞助商却疏而远之。“这家俱乐部从1894年成立时就叫曼城，我不认为还有什么赞助会比这个名字更值钱。”曼城CEO索里亚诺在接受英国媒体采访时曾表示。

| 整合 |

女排联赛四强出炉

本报讯（记者袁浩）12月29日，2015~2016赛季中国女排联赛第二阶段最后一轮比赛拉开战幕。在江苏女排与八一女排的强强对话中，主场作战的江苏女排以3比1力克强敌，在连续第2年摘得常规赛冠军的同时，获得了一个4强席位，天津队、八一队和上海队3支队伍也顺利跻身4强。

本赛季，重金引入外援的北京女排和福建女排表现欠佳。辽宁女排高开低走，在第一阶段后半程逐渐掉队。浙江女排自2013~2014赛季折桂后，本赛季未能展现出应有的实力。4支球队均无缘4强。

半决赛采用5场3胜制，根据赛程安排，半决赛将于2016年1月2日进行。届时，江苏队与上海队、天津队与八一队将为决赛名额展开争夺。

国际抢滩黄河挑战赛将办

本报讯（记者邢生祥）日前，记者从青海省体育局召开的新闻发布会上获悉，第六届“天地人缘杯”中国·青海国际（冬季）抢渡黄河极限挑战精英赛将于2016年1月8日至10日在海南藏族自治州贵德县举行，届时将有14个国家的74名高水平运动员参赛。

据介绍，本届赛事以“爱我黄河，挑战极限”为主题，由国家体育总局游泳运动管理中心、中国游泳运动协会、青海省体育局、海南藏族自治州人民政府、青海省体育总会主办，参赛国家增加了5个，范围首次扩大至南美洲。

青岛崂山举行职工乒乓球赛

本报讯（记者杨明清）近日，青岛市崂山区总工会在海工英派尔工程有限公司举办了2015年崂山区职工乒乓球比赛。来自全区各行各业18个代表队的61名选手参加了混合团体和男、女甲乙组单打比赛。经过激烈角逐，王哥庄街道获得混合团体赛第一名，北宅街道的姜东方获得男甲单打冠军，机关工委的孙丽美获得女甲单打冠军，风管委的徐珍获得男乙单打冠军。

国家机关干部扑克双升赛举办

本报讯（记者李元浩）在国家体育总局社体中心指导下，由中国民族报社联合河北张家口鸡鸣山风景区共同主办的“2016·鸡鸣山杯”国家机关干部扑克双升邀请赛日前在北京举行。

本次比赛规则执行总局社体中心审定的《中国升级竞赛规则》（2002），采用计时制瑞士移位赛，共比赛7轮，每轮用时50分钟。共有来自国家机关事业单位的近百名选手参赛。

中国篮协“轻描淡写”的罚单，反而降低了球员的“违规成本”——

屡犯屡罚难治本

■本报记者 郎成

12月29日，关于新疆队球员西热力江在上轮CBA联赛中辱骂裁判员的行为，中国篮协在网上公布了处罚结果：通报批评，停赛1场，球队罚款2万元。

消息一出，球迷哗然，不少人对中国篮协“轻描淡写”的罚单提出质疑。在微博上，球迷议论的焦点，从西热力江犯规行为本身，延伸至CBA联赛近来的多起球场冲突。“屡犯屡罚，屡罚屡犯”，中国篮球不但没能给球员敲响警钟，反而使得裁判的权威也无从维护。

按照中国篮协的说法，西热力江的行为已经给联赛带来了恶劣的影响；在12月27日新疆对阵浙江的比赛中，裁判员对于西热力江一次阻挡犯规判罚正确，但后者却走向裁判员表示不满，被判技术犯规。之后，西热力江不顾队友的劝阻，继续辱骂裁判员，被取消比赛资格。而在西热力江离场经过球席区域时，面向场内再次辱骂裁判员。

依照本赛季CBA联赛官方手册中的纪律处罚规定，凡是运动员在球场上有对对手或他人的口头侮辱，或做出侮辱性的手势或动作，对联赛造成严重不良影响，都将给予通报批评、停赛1~5场的处罚，并对球队罚款2万~5万元。

显然，中国篮协给出的“停赛1场、罚款2万元”是处罚中的“最低标准”，不过，

在纪律处罚中还有一条明确规定：若运动员再次出现此类违规违纪行为，将被通报批评、停赛8场以上直至取消本赛季参赛资格，并对球队罚款15万元。而关注CBA联赛的球迷都知道，其实西热力江在本赛季已经不是第一次违反规定，只不过上一次，他“躲过”了中国篮协的处罚。

一个月前的CBA联赛第9轮，新疆坐镇主场迎战辽宁。比赛末节，西热力江在接连得分后，跑向辽宁队外援、自己曾经的队友哈德森面前，咆哮示威，这种足以吃到技术犯规的行为，却逃过了裁判的处罚，甚至连警告也没有。而中国篮协在赛后也未对西热力江追加任何处罚，仅要求“新疆队对球员类似不良动作有足够的重视，并加强对球员的管理与教育”。

事实上，如果回顾西热力江的职业生涯，不难发现，在以往赛季中，他同样有侥幸逃脱处罚或是因犯规收到“轻描淡写”的罚单的经历，而正是由于中国篮协的“纵容”，使得他屡屡做出出格举动。

2013~2014赛季总决赛第五场，新疆客场险胜北京，球队在此前总比分1比3落后的情况下绝处逢生。当表现出色的西热力江，在赛后庆祝时，面对全场上万名北京球迷竟然做出了一个疑似“打伞”的挑衅动作。而他本人随后却以模仿动漫人物的理由

由逃脱了中国篮协的处罚；上赛季常规赛新疆客场挑战山西，比赛末节山西外援韦弗经过新疆队的替补席时，替补席上的西热力江将手撑在脸部对着韦弗做了个竖中指的动作，恰好被转播镜头拍下，中国篮协赛后虽然给出了罚单，但同样是“通报批评、停赛1场，球队罚款2万元”；而在上文提到的本赛季新疆主场迎战辽宁的比赛中，西热力江甚至在辽宁队罚球时，故意踩踏哈德森的鞋，虽然再次逃过了裁判的处罚，但却没逃过转播镜头。不少球迷赛后在网络上讨论时，还举出了NBA球星JR·史密斯耍小动作的例子，后者曾在NBA比赛中在罚球时解开对手的鞋带，而被联盟重罚5万美元……

职业赛事专家张庆在接受《工人日报》记者采访时认为，对于西热力江处罚的争议，关键还是在于“游戏规则”的不完善，而这个规则需要联赛参与者共同制定，要让大家知道“违规成本”。“不然，停几场合适？罚几万够狠？谁说了算？我们不能由舆论的倾向来判定处罚的轻重。”

不过张庆坦言，此次西热力江处罚的争议，再次反映出一个老问题：职业联赛不“职业”。“不管处罚轻重，我们甚至没有听证会制度以及相应的申诉机制。而职业联赛最重要的就是‘程序正义’。如果这个问题不解决，以后‘西热力江们’的问题还会出现。”张庆说。

凭海临风建高铁

——中铁武汉电气化局参建全球第一条环岛高铁纪实

文/但汉求 贺玉琴

全国体育局长会议闭幕
全民健身被列为2016“七大任务”之首

据新华社北京12月29日电（记者岳东兴 林德韧）全国体育局长会议29日在北京闭幕。在展望堪称世界体坛“大年”的2016年时，国家体育总局相关领导在发言中列出了七项主要任务，其中，全民健身的工作内容排在第一项。

在大会总结发言中，国家体育总局副局长杨树安指出，2016年是“十三五”的起步之年，体育工作各个领域都面临着十分重要而

艰巨的任务。全国体育系统要按照本次会议的安排部署，扎实做好各项工作，这些工作主要分为七大方面，分别是：推动实施新一轮《全民健身计划》、扎实做好里约奥运会备战参赛工作、全面启动2022年冬奥会备战和筹办工作、大力推动体育产业繁荣发展、继续做好行政审批制度改革、稳妥推进体育协会改革、加强政府督促检查工作。

海西速度：优质高效成就“天字第一号”工程

线进行推广应用。

由于海南西环铁路为有砟轨道，全线吊弦数据测量及接触网精调基于设计院测绘专业提供的CPⅢ成果资料，成果资料出具一段，复测一段，在吊弦测量前及时对腕臂拉出值、线路标高等参数进行校核调整。中铁武汉电气化局开发出接触网工程计算系统，选用精确到毫米的DJJ-8激光测量仪测量承力索悬挂点高度，在设计院提供线路轨面标高资料的基础上，制定Excel计算表格，优先将全线的对应支柱位置轨面标高进行计算整理。

经过联调联试1个多月的考验，全线定位高差超标处所仅为86处（全线近1.9万余处），不合格率仅为0.45%。

中铁武汉电气化局成立伊始即担此重任，集团上下深感责任重大、使命光荣，提出要把海西铁路作为集团“天字第一号”工程，依托海西创品牌、树信誉、练队伍、育人才。从开工到全线竣工，高效的施工时间仅仅只有9个月，而海南西环铁路地处北回归线以南，为热带气候，以季风为主，强热带风暴和台风

多出现在夏秋季，5月~11月均有台风侵袭，尤其8月~9月最多，台风常伴有雷击、暴雨，全年雷暴多达130天以上，留给电气化建设者的时间可想而知。

兵贵神速。集团公司董事长兼党委书记贾惠平、总经理周志宇三下海南与建设单位接洽，迅速敲定施工方案，召开施工生产动员大会。集团公司副总经理窦保信担任指挥长，从北京、广州、武汉抽调精兵强将组建项目部，并于2014年10月19日立下海西第一杆。紧接着，他们按海西建指的部署完成了一个又一个节点工期：2015年2月24日，架设第一根承力索；4月22日海西接触网首件评估圆满完成；5月24日海口站一次送电成功；8月5日全线达到竣工验收要求，静态验收工作正式启动；9月16日全线进行联调联试。

海南高速铁路有限公司常务副总经理林镇洪在检查工作时发出三个“没想到”的感慨：“没想到施工速度这么快；没想到与站前单位沟通配合这么好；没想到武汉电气化局施工这么严谨。”

海纳百川：党员创新创效行动助推项目建设

知识产权局颁发的实用新型专利证书。他开发的隧道移动工作平台装置可在不影响列车通过的同时进行隧道打灌及吊柱安装不间断作业。

出于为现场便捷施工考虑，陈伟在设计此平台时构思缜密、设计精巧，两人可轻松推行，有力地保证了作业段的施工需求，拓展了接触网隧道施工的理念，为工程的按时完工提供了强有力设备支撑。而吊弦安装限位扳手解决了吊弦安装中线夹本体与承力索角度、止动垫片与线夹本体的角度问题，使用本限位扳手调整的锚段能达到工艺高度一致、工效显著提高、安装一次到位的效果。

劳动创新成果，劳动创造价值。自双创行动启动以来，“小诸葛”陈伟和他的团队，先后创新了回流线预绞式支撑线夹、防风吊弦、防风型坠砣限制架（隧道外）等施工工法和工艺，“腕臂预配机械信息化平台”成果被评为集团公司创新成果一等奖，这些成果在全线应用后为企业节约成本300多万元。

子的旋转、连接耳环与线夹本体的角度问题，使用本限位扳手调整的锚段能达到工艺高度一致、工效显著提高、安装一次到位的效果。

劳动创新成果，劳动创造价值。自双创行动启动以来，“小诸葛”陈伟和他的团队，先后创新了回流线预绞式支撑线夹、防风吊弦、防风型坠砣限制架（隧道外）等施工工法和工艺，“腕臂预配机械信息化平台”成果被评为集团公司创新成果一等奖，这些成果在全线应用后为企业节约成本300多万元。

2014年11月18日，中铁武汉电气化局集团公司党委组织的“党员科技创新”、“党员管理创效”行动，在海南西环铁路正式启动。集团公司党委书记贾惠平亲手将“党员先锋号”的大旗交到项目部党委书记徐杰的手上，双创行动树一个感染一片、宣传一个鼓舞一片，推广一个带动一片，在海西工地结出了丰硕成果。

2015年3月25日，一个喜讯飞越琼州海峡，落到了海南西环项目部洋浦中心料库。该中心料库主任陈伟组织研发的隧道移动工作平台装置和吊弦安装限位扳手，获得国家

2014年8月26日，中铁武汉电气化局集团有限公司正式挂牌成立。一年多来，该集团秉持“高起点开局、高标准起步、高质量发展，全力打造中国电气化行业领军企业”的宏伟目标，大力开展工程项目精细化管理、积极推进工程项目管理实验室活动、努力探索作业层实体建设，确保了2015开局之年经营承揽、施工生产、安全质量和产值效益等各项工作渐入正轨。围绕项目建设，中铁武汉电气化局党委的“党员管理创效”和“科技创新”行动，正以高度融合的姿态积极推进建设，带来海西、兰渝、厦深、宁西、宁启等重点工程的顺利建成，带来该公司年均建成2000公里的施工能力和电气化行业“四电”系统集成的核心竞争力。

2014年8月26日，中铁武汉电气化局集团有限公司正式挂牌成立。一年多来，该集团秉持“高起点开局、高标准起步、高质量发展，全力打造中国电气化行业领军企业”的宏伟目标，大力开展工程项目精细化管理、积极推进工程项目管理实验室活动、努力探索作业层实体建设，确保了2015开局之年经营承揽、施工生产、安全质量和产值效益等各项工作渐入正轨。围绕项目建设，中铁武汉电气化局党委的“党员管理创效”和“科技创新”行动，正以高度融合的姿态积极推进建设，带来海西、兰渝、厦深、宁西、宁启等重点工程的顺利建成，带来该公司年均建成2000公里的施工能力和电气化行业“四电”系统集成的核心竞争力。

2014年8月26日，中铁武汉电气化局集团有限公司正式挂牌成立。一年多来，该集团秉持“高起点开局、高标准起步、高质量发展，全力打造中国电气化行业领军企业”的宏伟目标，大力开展工程项目精细化管理、积极推进工程项目管理实验室活动、努力探索作业层实体建设，确保了2015开局之年经营承揽、施工生产、安全质量和产值效益等各项工作渐入正轨。围绕项目建设，中铁武汉电气化局党委的“党员管理创效”和“科技创新”行动，正以高度融合的姿态积极推进建设，带来海西、兰渝、厦深、宁西、宁启等重点工程的顺利建成，带来该公司年均建成2000公里的施工能力和电气化行业“四电”系统集成的核心竞争力。

2014年8月26日，中铁武汉电气化局集团有限公司正式挂牌成立。一年多来，该集团秉持“高起点开局、高标准起步、高质量发展，全力打造中国电气化行业领军企业”的宏伟目标，大力开展工程项目精细化管理、积极推进工程项目管理实验室活动、努力探索作业层实体建设，确保了2015开局之年经营承揽、施工生产、安全质量和产值效益等各项工作渐入正轨。围绕项目建设，中铁武汉电气化局党委的“党员管理创效”和“科技创新”行动，正以高度融合的姿态积极推进建设，带来海西、兰渝、厦深、宁西、宁启等重点工程的顺利建成，带来该公司年均建成2000公里的施工能力和电气化行业“四电”系统集成的核心竞争力。

2014年8月26日，中铁武汉电气化局集团有限公司正式挂牌成立。一年多来，该集团秉持“高起点开局、高标准起步、高质量发展，全力打造中国电气化行业领军企业”的宏伟目标，大力开展工程项目精细化管理、积极推进工程项目管理实验室活动、努力探索作业层实体建设，确保了2015开局之年经营承揽、施工生产、安全质量和产值效益等各项工作渐入正轨。围绕项目建设，中铁武汉电气化局党委的“党员管理创效”和“科技创新”行动，正以高度融合的姿态积极推进建设，带来海西、兰渝、厦深、宁西、宁启等重点工程的顺利建成，带来该公司年均建成2000公里的施工能力和电气化行业“四电”系统集成的核心竞争力。

2014年8月26日，中铁武汉电气化局集团有限公司正式挂牌成立。一年多来，该集团秉持“高起点开局、高标准起步、高质量发展，全力打造中国电气化行业领军企业”的宏伟目标，大力开展工程项目精细化管理、积极推进工程项目管理实验室活动、努力探索作业层实体建设，确保了2015开局之年经营承揽、施工生产、安全质量和产值效益等各项工作渐入正轨。围绕项目建设，中铁武汉电气化局党委的“党员管理创效”和“科技创新”行动，正以高度融合的姿态积极推进建设，带来海西、兰渝、厦深、宁西、宁启等重点工程的顺利建成，带来该公司年均建成2000公里的施工能力和电气化行业“四电”系统集成的核心竞争力。

2014年8月26日，中铁武汉电气化局集团有限公司正式挂牌成立。一年多来，该集团秉持“高起点开局、高标准起步、高质量发展，全力打造中国电气化行业领军企业”的宏伟目标，大力开展工程项目精细化管理、积极推进工程项目管理实验室活动、努力探索作业层实体建设，确保了2015开局之年经营承揽、施工生产、安全质量和产值效益等各项工作渐入正轨。围绕项目建设，中铁武汉电气化局党委的“党员管理创效”和“科技创新”行动，正以高度融合的姿态积极推进建设，带来海西、兰渝、厦深、宁西、宁启等重点工程的顺利建成，带来该公司年均建成2000公里的施工能力和电气化行业“四电”系统集成的核心竞争力。

2014年8月26日，中铁武汉电气化局集团有限公司正式挂牌成立。一年多来，该集团秉持“高起点开局、高标准起步、高质量发展，全力打造中国电气化行业领军企业”的宏伟目标，大力开展工程项目精细化管理、积极推进工程项目管理实验室活动、努力探索作业层实体建设，确保了2015开局之年经营承揽、施工生产、安全质量和产值效益等各项工作渐入正轨。围绕项目建设，中铁武汉电气化局党委的“党员管理创效”和“科技创新”行动，正以高度融合的姿态积极推进建设，带来海西、兰渝、厦深、宁西、宁启等重点工程的顺利建成，带来该公司年均建成2000公里的施工能力和电气化行业